

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta, se dirigirán al Administrador y se pagarán en Segovia
— 11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11 —
TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE
CORRESPONCIANDO FUNDADO EN 1801
— POR —
APARTADO NUM. 11 RUFINO CANO DE RUEDA DIRECCIÓN TELEGRÁFICA: ADELANTADO

Las informaciones, noticias y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigirán a ésta:
— SAN AGUSTIN, NUM. 7 —
TELÉFONO 25

FELIX CUESTA
FABRICA
— DE —
Licores, anisados
y jarabes
Exportación de vinos, finos y champagnes
(Frente a la Estación del Ferrocarril)
— SEGOVIA —
Depósito de sidra, marca EL GAITERO



— “LA ADUANA,” —
GRANDES ALMACENES DE ADRIANO FERNANDEZ CRISTOBAL
CEREALES ABONOS Y VINOS
(ESTACION DE YAGUAS)
NITRATO
Disponible en los almacenes de Yaguas; se recibe trigo a cuenta nitrato; se pagan precios más altos que en el mercado nitrato; precio más bajo hoy conocido. Si necesita algún saco, pase a los almacenes de
ADRIANO FERNANDEZ CRISTOBAL
“LA ADUANA,”

ASUNTOS DEL DIA

El impuesto de utilidades

Hace unos años, el impuesto que inauguró el insigne Villaverde con carácter complementario, viene sufriendo tales modificaciones y recargos, que le desnaturalizan y hacen intolerable.

Los traductores ponderan los grandes rendimientos que produce en otros países, olvidando descontar el efecto de los grandes suministros, monopolios y empresas creadas a la sombra de los presupuestos de Guerra y sus resultados. Los Gobiernos recaudan con una mano, parte de lo que sueltan con la otra.

Los técnicos se han empeñado en que puede aplicarse un mismo criterio a la sociedad anónima, que a los demás comerciantes, y en vez de apreciar la diferencia sustancial entre la responsabilidad limitada de la primera y la ilimitada de los segundos, quieren establecer tan solo una diferencia de tarifa, cuando debiera eximir a éstos, y continuar gravando a aquéllos.

En fin, la opinión pública ha tolerado la escala progresiva en toda clase de sueldos, sin advertir la manobra que consiste en eximir toda clase de jornales, y gravar en proporciones muy distintas los sueldos para dividir, mejorar, la resistencia de las clases sometidas al impuesto. De otra suerte hubieran chillado desde el embajador al mozo de estrados invocando el precepto constitucional (art. 3.º) que obliga a contribuir a «todo español» «en proporción», no en progresión, «de sus haberes». Menos mal, que la elevación general de sueldos ha esimulado los defectos, o mejor dicho los excesos del gravamen.

La dificultad de ahora consiste no en aumentar la carga que antes se sufría, sino en crear otra nueva, al lado de la antigua.

Las profesiones académicas, médicos, abogados, ingenieros tendrán que completar el cinco por ciento de sus «ingresos» profesionales. ¿En qué consistirá que siendo la contribución sobre las «utilidades», se quiere cobrar a estos señores por el concepto tan distinto de los «ingresos»?

A los comerciantes e industriales no se les cobra un tanto por ciento fijo, sino una escala caprichosa y progresiva. Lo cual no se regula por ingresos, sino por los beneficios y para determinar se establecen exámenes y comprobaciones de libros, que imponen una semipublicidad a las empresas y negocios.

Hoy se trata en algunos conceptos de tipos bajos; mañana serán recargos; doblados, después. Y entretanto

como ha dicho la «Defensa Mercantil Patronal de Madrid», la ley de utilidades no sólo impone a los comerciantes entregar las ganancias, «sino que les obliga a declarar la manera de hacer, les fuerza a publicar el secreto de las operaciones de compra-venta», y señalan el peligro de abusos generales, y el especial que supone un censo general de industriales y comerciantes, con vistas a ir aumentando sucesivamente las gabelas.

Y es que no se reflexiona que no puede considerarse el impuesto que llamadas «utilidades» como el capital constituido, ni cobrar a metálico partes de beneficios que no se hallan en efectivo en caja, ni continuar el absurdo de grabar utilidades sin abonar todos los gastos, incluso los domésticos del industrial o del comerciante.

Los saltos del Duero

Parece ser, a juzgar por el testimonio de algunos periódicos diarios, que en cierto sector de la opinión ha producido gran inquietud la llegada a Madrid de comisiones de los pueblos más directamente interesados en que sea un hecho el aprovechamiento de los saltos del Duero, para peinar al Gobierno que resuelva de una vez este antiguo e interesante pleito; y la inquietud se funda en la creencia o sospecha de que juegan o actúan poderosas influencias en favor de una de las dos fuertes entidades financieras que pretenden la concesión de los mencionados saltos.

Nosotros no vamos a caer en la vulgaridad de alarmarnos porque genuinas representaciones de unas regiones españolas, a cuya vida y expansión económica ha de beneficiar enormemente la explotación de la considerable riqueza hidráulica que existe en la frontera hispano-portuguesa, vuelvan a la brecha; ni menos a calificar la actual reproducción de una antigua campaña, porque en este período evolutivo y spremiante de la post guerra sería insensato y funesto para los intereses generales del país no acometer de frente y con urgencia cuantas empresas, obras y mejoras públicas están llamadas a engrandecer y a vigorizar a España; ni, por último, a hacer el juego a cuantos, dándoseles de puritanos, laboran en provecho propio.

Lo patriótico y serio es reconocer un hecho: que el Duero ofrece en los confines de España y Portugal unos notables saltos cuya potencia se estima de 555.000 a 400.000 caballos, y que la utilización de esta fuerza, interesa en sumo grado, no a tal o cual región, sino a toda la región, por cuanto ha de provocar un intenso resurgimiento de las actividades productoras

de la misma y resolver los mil problemas de orden industrial y mercantil, de transportes, que hoy nos abruman por insuficiencia de nuestra producción hidroeléctrica; y, percatados de esa realidad, apoyar toda iniciativa, venga de donde viniere, que tienda a realizar la magna obra del aprovechamiento de tan importante y disputada riqueza.

Se habla en tono poco piadoso de la existencia de dos grandes grupos financieros que se disputan de concepción; se pretende hacer creer a la opinión que la parcialidad del Gobierno al resolver el pleito pudiera acarrear dificultades, incluso de carácter internacional; se pronuncian muchos por la fórmula de que el Estado es el llamado a acometer la empresa; pero nosotros, imparcialmente, entendemos honradamente que el litigio debe hallarse a favor de aquel solicitante que ofrezca más sólidas garantías y mayor provecho a la Hacienda.

Aranda de Duero

El mercado

En los mercados actuales, sin ser de importancia, continúan afluyendo partidas de trigo, que se cotizan con tendencia sostenida a 72 reales fanega y a 47 el centeno.

Los demás cereales, con alguna flojedad, se venden: cebada, a 44 reales fanega y a 32 la avena.

—Mejoran notablemente los sembrados con el temporal de lluvias, que tanto se esperaba.

—En el domicilio de don Tomás Fuentesnebro se contrata la remolacha para sembrar en la próxima campaña a 66 pesetas tonelada, para Valladolid.

Corresponsal

Crónica femenina

La mujer y los deportes

Tiene razón el maestro Zozaya al afirmar que va contra la opinión común al decir que la mujer olímpica actual tiene muy poco o nada de la mujer olímpica de la antigüedad.

La mujer actual practica el deporte, un poco fuerte es decirlo, inconscientemente. Ella ha oído los cuatro tópicos de mejoramiento de la raza, del papel preponderante que desempeña, etcétera, etc., y sugestionada por la novedad y arrastrada por las amigas, empieza con todo entusiasmo a practicar un deporte, las más de las veces perjudicial para su salud, y acaba por cansarse, en el caso más favorable, o por tener que suspenderle por prescripción facultativa.

Nadie, hombre o mujer, debe empezar la práctica de un deporte, por suave que parezca, sin una previa preparación física debidamente dirigida, y sin que un médico competente le autorice para ello.

Si a los hombres puede perjudicar no seguir este consejo, a las mujeres nos acarreará con seguridad gran número de sinsabores.

Está todavía por hacer en España un detenido estudio de los deportes en sus aspectos higiénico, estético y fisiológico, y aunque hay varios ensayos, ninguno es completo, a nuestro entender, por no sbarcar todos los deportes o por no ver en éstos todas sus formas.

Ahora mismo que tan en boga se está poniendo el patinar sobre el hielo, nadie, que yo sepa, ha advertido en la Prensa o en la tribuna el peligro que corren muchas muchachas, que no estando perfectamente equilibradas, serán en breve unas neuróticas.

El deporte del patín es un excitante violento, y en una naturaleza irritable puede proporcionar trastornos graves de desequilibrio nervioso.

Si contar las deformaciones de tren inferior en los esqueletos no acabados de formar.

El mismo foot-ball, en los muchachos de crecimiento lento, detiene éste en vez de activarle.

Los músculos de la mujer, distintos a los del hombre, como llamados a desempeñar distinto papel, no están preparados para ejercicios violentos y de corta duración, como exigen casi todos los deportes, sino que tienen una disposición especial para las contracciones suaves y largas.

La danza, la gimnasia rítmica y algún juego sencillo son los ocios indicados en la mujer, puesto que ella debe buscar la gracia de sus movimientos y de sus actitudes en contraposición al hombre que busca la fuerza y emplea la violencia.

LEONOR DE OLOZAGA

Teatro Juan Bravo

La bailarina «Antonella» y los duetistas «Les Jualaunos».—Cine

Los dos números de variedades que sirven a estas líneas de epigrafe, fueron los que actuaron en este teatro durante ayer y el sábado pasado.

«Antonella» es una artista con mucha voluntad, que repitió algunos lindos bailables entre los aplausos que el público le tributó.

«Les Jualaunos» son artistas finos, con un variado repertorio que fueron del agrado de la concurrencia, que obligó a estos duetistas a interpretar nuevos números en todas las secciones.

Las películas proyectadas también gustaron por su perfecta proyección y asuntos interesantes.—V. S.

Noticias militares

ARTILLERIA

Destinos.—Ha sido destinado al ministerio de la Guerra el teniente coronel don Enrique Alon Flores.

Licencia.—Se concede un mes de licencia por enfermo, para Zamora, al alumno de la Academia de Artillería don Agapito Sánchez Granda.

EN LA UNIVERSIDAD POPULAR

LA CONFERENCIA DEL SEÑOR ZAMBRANO

Ofrecemos a nuestros lectores un breve extracto de la bellísima conferencia—segunda de la serie—sobre historia de la Civilización, dada por el señor Zambrano el viernes por la noche en la Escuela Normal de Maestros.

No hacemos comentario alguno, ni aplicamos calificativos, vulgares todos, en fuerza de usarse, con muy discutible justicia. Nuestros lectores juzgarán.

Comienza la lección refiriéndose al sitio en donde habitaran los primeros hombres. Después de un párrafo que sirve de enlace con la conferencia anterior, dice: «Yo creo que las tradiciones religiosas de casi todos los pueblos cultos, referentes a los primeros hombres, responden a un fondo de verdad... La especie humana habría fracasado, se la habrían comido las fieras, o la habrían matado el hombre o los elementos climatológicos adversos, si no hubiese tenido su primer asiento en un «paraíso»; esto es, en una tierra de clima suave o cálido, de abundantes aguas, fértil, rica en frutos por todo tiempo, o en caza no peligrosa ni difícil.

«Y sólo cuando ya la especie estaba asegurada por el número de sus individuos, y poco a poco, en emigraciones de tanteo, debidas a la necesidad de buscar más espacio, la humanidad se fué extendiendo y, por ello, fué progresando.»

«Porque el Paraíso no es bueno sino para cuna; para habitación permanente de la humanidad no sirve. El Paraíso sería la dicha perdurable, pero inconsciente...»

«La necesidad de trabajar ha sido y es estímulo constante de progreso. Puede, por consiguiente, afirmarse, que la inclinación del eje de la tierra con respecto al plano de la elíptica y las diferencias de latitud, altitud e inclinación al sol de los diversos lugares de la superficie de nuestro globo, así como las fieras, los insectos dañinos, los terrenos pantanosos, los bosques inextricables, los ríos de gran corriente, los lagos y mares interiores, todas las dificultades para la vida primitiva y todas las malas condiciones, eternas, de habitabilidad de nuestro planeta, torcido, irregular y erizado de obstáculos ante el hombre, han sido las causas ocasionales del progreso.»

Para comprobar esta afirmación hace un estudio sintético de historia comparada, para probar la afirmación de que los pueblos prósperos, en los que ha culminado un período histórico, los pueblos a los que más debe la civilización no han habitado en terrenos fértiles de clima privilegiado, y cita a Fenicia, Caldea, Persia, Grecia, Roma y Castilla, demostrando un perfecto conocimiento de la geografía

abandonadas, después de haber infringido a la humanidad tormentos increíbles; por los cánones de viejos monumentos derruidos, de soberbios palacios devastados, de templos maravillosos, de admirables estatuas, de magníficas pinturas, que han tenido que ofrecer a la veracidad de Cronos horribles mutilaciones, a cambio de una existencia secular privilegiada; por los papiros y pergaminos, salvados de bárbaros incendios; por el hábito de cientos de millones de vidas, segadas en las guerras, piraterías y bandidajes de forma múltiple, vehículos inevitables de los grandes transportes de cultura.

Sigue el trabajo que extractamos con unos párrafos magníficos, en los que se habla del dolor que se espelna en los libros sagrados y en el cristianismo, diciendo, entre otras cosas, que «hay dolor a raudales en las buenas almas creyentes: dolor por el pecado propio y el pecado ajeno; dolor por los dolores de María y por el martirio de su divino hijo; dolor por los condenados; dolor ante el espectáculo del «valle de lágrimas», que es la vida. Misericordial es el grito inicial de las grandes oraciones, la soledad, la mejor vida, y la mejor ocupación, la penitencia. Cuando por primera vez retumbó en las naves tenebrosas de un templo, el canto, gravemente terrible, del «Dies iræ»—la ira de Dios, sobre los débiles hombres de la pobre criatura humana—pudo decirse que era esa obra maestra del arte medieval la belleza condensación del infinito dolor trascendente de toda una Edad de la Historia.»

Dice luego, hablando de la muerte, «síntesis de todos los dolores», que la muerte es el dolor blanco», y considera triste «este color que no lo es, el cual tiene la tristeza de todas las plenitudes: la tristeza de las alturas, la tristeza de los inmensos mares, abismos de la tierra, henchidos de fluidez creadora; la tristeza con que la espiga en sazón se inclina hacia la tierra y los frutos, cargados de azúcar, caen del árbol, en el que fueron flores, en el que fueron esperanzas, para sepultarse y deshacerse y servir de alimento al otro árbol que va a nacer; la tristeza del pensamiento acabado, esto es, resuelto en la ignorancia consciente...»

Después de explicar que todo lo vivo es sensible y el papel que desempeña la sensibilidad en la conciencia de nosotros mismos, dice que todo en la vida humana es cuestión de tacto, de fronteras, de saberse relacionar con lo circundante; y que todo, en el Universo, está en contacto: «Es, acaso, que las estrellas no están en nuestros ojos?... ¿qué es su luz, sino ellas mismas, en alguna manera?...»

Pasa, luego, a tratar concretamente de la Prehistoria, extendiéndose en agudas consideraciones acerca del origen del lenguaje y del descubrimiento del fuego doméstico, del que dice que es el invento más importante de la historia humana; y termina, citando la siguiente frase de Esquilo, puesta en boca de Prometeo: «Tal contendiente va a buscarse—Zeus—invencible monstruo, que encontrará un fuego más poderoso que el rayo y un estampido que asordará al trueno y hará saltar hechas astillas la lanza de Poseidón.»

La conferencia fué digna de su autor y del escogidísimo auditorio que la escuchó con visibles muestras de complacencia.

CINE IDEAL

«Las dos niñas de París»

Esta cinenovel, verdaderamente espléndida, ha constituido en este salón, tan favorecido por el público, un triunfo tan lisonjero como merecido, pudiendo asegurarse que es la producción cinematográfica más interesante de cuantas esta empresa ha presentado en la actual temporada.

JABON CATARINEU

El más higiénico porque está elaborado con aceite puro de oliva exclusivamente.

ARAVACA-FUENCARRAL

Pídase en todas partes.-De venta en los grandes almacenes y buenas tiendas de ultramarinos

El más apreciado por su pureza; el más económico por su duración.

Misa de privilegio

El miércoles, a las diez de la mañana, se celebrará en la iglesia parroquial de El Salvador, la misa de privilegio por el alma del señor

DON JUAN PUERTAS HERNANDEZ

(Q. E. P. D.)

Su esposa e hijos,

Suplican a sus amigos la asistencia a tan piadoso acto.

Los grandes problemas nacionales

DE ENSEÑANZA

Hablando con el señor Suárez Somonte.-La labor de un hombre.-Dos grandes problemas.-La enseñanza post-escolar.-De la escuela al taller.-Triste porvenir.-Falta de ambiente en el Parlamento

Estamos en una habitación amplia, ricamente amueblada, frente a un hombre ilustre, a quien muchas veces hemos admirado y aplaudido. El señor Suárez Somonte, cuyo son los apellidos del personaje a que nos referimos, nos ha recibido con gran amabilidad, con cortesías que nos confunden. Y hemos escuchado de sus labios grandes y provechosas lecciones en la hora larga de talle, breve por el encanto que ha sabido imprimir a sus palabras, en que hemos tenido el placer de escucharle.

¿Quién es don Ignacio Suárez Somonte? Es un hombre fuerte, física y espiritualmente. Su vida está llena de triunfos, obtenida fácilmente por una voluntad indomable, por un trabajo incansable, por una inteligencia que envidiamos. El señor Suárez ha sabido vencer porque ha querido vencer; y hoy, después de sus sacrificios, de sus afanes nobilísimos, de su alentar generoso, no sólo es una esperanza de la enseñanza patria, sino una verdadera realidad; hoy es un sembrador de principios pedagógicos que deben ser abonados por la mano piadosa de los que dirigen la nación, para que ésta recolecte pronto ricos productos.

Ahí van, mal formadas por nuestra pluma profana, las hermosas ideas, que en un decir de elocuencia soberana, nos expuso el actual diputado a Cortes por Teruel y sabio director del más importante Instituto de segunda enseñanza de España.

No soy partidario de adoptar en nuestros centros docentes un criterio particular o traduciendo un plan de extranjero. En España, según he dicho varias veces en el Parlamento, hay dos problemas importantísimos que resolver: el post-escolar y el de la segunda enseñanza. No es precisamente el principal problema el de la escuela; es más, mucho más esencial el que va de la escuela al cuartel. Y este problema se halla completamente abandonado. Hoy va a la escuela quien quiere, y, realmente, el que asiste a ella qué adelantará. Abre sus ojos a la luz de unas cifras, de unos signos y de unas páginas de los libros elementales. Aprende quizás a leer bien, a ajustar unas cifras corrientes y a grabar sobre el papel lo que le dicta su pensamiento. Está bien. Pero mejor estaría si todo ese aprendizaje tuviera su complemento. Está bien, muy bien todo eso. ¿Cómo hemos de oponernos a lo que hoy se hace con el niño hasta la pubertad? Mas vengamos a razones. No nos salgamos de la realidad. Quien a esa edad sale de la escuela, cree llevar al campo, al taller, a la fábrica, un gran bagaje de conocimientos. Cree saberlo todo. Y lo que sabe es coger en sus manos unos libros que ha de leer en los descansos del trabajo, y,

no sólo leerlos, devorarlos, sobre todo todo él en ellos se contienen novelas inmorales o doctrinarios fáciles o algo que estimule sus pasiones. Poco, muy poco ha quedado de este niño que sale de la escuela a los doce años. No se olvidará de leer ni de escribir, pero ese individuo se irá formando en el taller, en el campo o en la fábrica como planta abandonada. Leer y escribir para nada le ha de servir, sino amplia con otras materias su educación intelectual.

En Alemania se ocupan sus Gobiernos del individuo cuando sale de la escuela.

En Francia y en Bélgica se ha legislado sobre la enseñanza post-escolar; en España no se preocupa nadie desde las alturas del Poder, de poner remedio al mal. Y puede llegar un momento grave para la patria en virtud de esa falta, mas bien de ese gran pecado que se comete de no educar convenientemente a la masa del pueblo para las luchas económicas y sociales.

En los pueblos en que esa educación falta, cuando se desbordan las pasiones, estallan en forma de anarquía, como ha sucedido en Rusia y en Grecia, si se desbordan esas pasiones estando el pueblo educado, nada nos debe importar.

El señor Suárez nos ofrece párrafos inspiradísimos por un sentimiento de fervor monárquico, las gales de su oratoria y del profundo conocimiento que tiene en la historia nacional y de la psicología de nuestro pueblo, acertadas ideas acerca de los bienes que podríamos obtener con la enseñanza post-escolar, deduciendo que ella consolidaría a la religión y al monarquismo de los españoles. Anima que por el espíritu de la raza, será la nuestra la última monarquía que desaparecerá del mundo. Se lamenta y con razón, de que, a pesar de lo que ha dicho en el Parlamento sobre estas cuestiones, no haya ambiente para que en él se resuciten favorablemente esos problemas docentes, si bien se le ha escuchado con respeto y hasta con gran atención.

Muchas cosas más nos dijo el ilustre catedrático. Dignas son de ser conocidas las teorías, que pueden formar un verdadero cuerpo de doctrinas, de director del Instituto de Cisneros. Pero eso nos dará ocasión para escribir otro artículo, que, seguramente, ha de interesar a nuestros lectores.

CLARO ABANADES

El Ayuntamiento de La Granja y el homenaje a Marinas

Entre las corporaciones y ciudades de Segovia y su provincia que asistieron al homenaje al escultor señor Marinas, verificado en el teatro Juan Bravo, figuraba también el Ayuntamiento de San Ildefonso, cuyo alcalde concurrió, en unión de los concejales señores Fernández y Marinas, respondiendo a la invitación hecha por el Consistorio de Segovia.

Ocuparon el palco número 3, cediendo galantemente por el Ayuntamiento de nuestra capital.

Por las responsabilidades del desastre matagui

La manifestación de ayer

Se venían a las once, la manifestación anunciada, en la que tomaron parte las sociedades obreras con sus estandartes, una representación numerosa de adheridos y simpatizantes con la Liga de los derechos del hombre y un público muy nutrido que formaba un séquito compacto, marchando en ordenada formación y en silencio acudido.

Al frente llevaban un letrero, en que se leía: «Pro responsabilidades. [Abajo la guerra]»

La manifestación, que iba presidida por la directiva de las sociedades obreras segovianas y algunos miembros de la Liga de los derechos del hombre, se dirigió al Gobierno civil, desde la Plaza de Díaz Sanz y por el centro de la población, siendo recibida una comisión que nombraron, por el oficial primero de dicho centro, señor Haarte, al que hicieron entrega de una exposición al Gobierno, pidiendo la depuración de las responsabilidades por el desastre de Annual y el abandono de nuestra zona de influencia en Africa.

Los comisionados, al abandonar el despacho oficial del gobernador civil, hallaron a éste en la escalera de dicho edificio. El señor Cazorla se excusó de no haberles podido recibir, por tener que acudir a la llegada del ex cabo prisionero Saturnino Royo, en unión de otras autoridades.

Recomendóles que se disolvieran pacíficamente, prometiendo cursar inmediatamente al Gobierno, las peticiones, objeto de la manifestación. Esta, a la que se adhirió una comisión de la Diputación provincial, se dirigió, por calles principales, al Centro de las Sociedades obreras, en donde, tras breves palabras de su presidente, el concejal don Teodoro del Barrio, disolvióse pacíficamente.

Durante la manifestación, no se oyeron ni gritos de protesta contra la guerra en Africa, ni exclamaciones violentas, ni nada que pudiera herir los sentimientos de cuantos no estaban conformes con este acto, en el que se observó una exquisita corrección y un respeto a las ciencias ajenas, dignos de sinceras alabanzas.

Contra las reformas tributarias

Conclusiones de una Asamblea

La Cámara de Comercio de Palencia ha elevado un escrito al presidente del Consejo de ministros, trasladándole las conclusiones acordadas por aquella entidad contra las reformas tributarias implantadas por la ley de 22 de Julio último.

En el preambulo del escrito se afirma que las clases mercantiles e industriales no se oponen a contribuir a las cargas del Estado, principalmente en las actuales circunstancias, porque reconocen la necesidad en que se encuentra el Tesoro de arbitrar recursos con que atender a los gastos de la nación; pero protestan en contra de que los tributos se impongan caprichosamente y sin equidad, porque con ello se encarece la vida. Piden a los Gobiernos que realicen todo género de economías en los presupuestos del Estado, suprimiendo destinos innecesarios y reduciendo las plantillas de los empleados, conforme con lo que dispone la ley de 1918, que está incumplida, en tanto que desde 1920 se ha aumentado la contribución por industria y comercio en un doscientos por ciento.

He aquí las conclusiones aprobadas: «Primera. Suspensión de la ley tributaria de 26 de Julio de 1922 en su totalidad hasta tanto se proceda a la reforma del reglamento de la contribución industrial y de comercio, así como también de las muchas incomprensibles disposiciones complementarias relacionadas estrechamente con la citada ley.

Segunda. Que hasta tanto se proceda a dicha reforma, se establezca un recargo transitorio sobre las cuotas de la contribución para el Tesoro, sobre las que eran satisfechas posteriormente a dictarse la ley de 29 de Abril de 1920, oyendo antes la voz de las Cámaras de Comercio y a las de Industria, convocando al efecto inmediatamente a una reunión o asamblea a los señores presidentes de estas entidades, para estudiar y determinar la cuantía del aumento que hubiera de establecerse.

Tercera. Que se releve a comer-

ciantes e industriales de la presentación de las declaraciones juradas sobre utilidades y que no se sometan éstas a la fiscalización de sus libros, sin perjuicio de pagar, desde luego, la contribución asignada a cada cual con los recargos correspondientes; y

Cuarta. Que no se instruyan expedientes de ocultación o defraudación, sin que antes preceda aviso a los supuestos infractores, concediendo a éstos un plazo prudencial para que cumplan las disposiciones legales de la ley; transcurrido el cual, si no hubieren cumplido lo que se les ordene y proceda, se les apliquen las sanciones a que háyanse hechos acreedores.»

Vuelco de un automóvil

Uno de los automóviles de línea, que hacen el servicio entre Turégano y Segovia volcó cerca de la venta de Piniellos, por avería en el motor.

El percance no tuvo graves consecuencias, resultando tan sólo algunos viajeros con ligeras erosiones en las manos, por rotura de los cristales del coche.

UN EX CAUTIVO DE AXDIR

LLEGADA DEL CABO ROYO

Ayer, en el tranvía de las once y diez, según se había anunciado, llegó a Segovia, de paso para La Granja, el heroico cabo Royo, natural del citado Real Sitio, y el cual tan humanitaria y abnegadamente se ha portado con sus compañeros de cautiverio, mereciendo de todos ellos las más vivas demostraciones de gratitud.

En la estación le esperaban el gobernador civil; el alcalde, con una comisión del Ayuntamiento; el primer jefe de la guardia civil, comisiones de la Diputación, de la Cámara de Comercio y de otras entidades de la clase civil y un público numerosísimo, entre el cual dominaba la gente del pueblo.

De la Granja estaban el alcalde con el ayuntamiento, y la mayor parte de aquel vecindario.

El recibimiento hecho al benemérito cabo Royo, fué por demás entusiástico y cordial.

Desde Madrid le acompañaban su padre y un hermano.

Se le prodigaron los vivas y las aclamaciones; todos se esforzaban por estrechar la mano del ex cautivo de Axdir; y éste, visiblemente conmovido, correspondía a tantas demostraciones de simpatía con frases sinceras del agradecimiento más profundo.

La escena que se desarrolló entre el cabo Royo y su tío, conmovió profundamente a cuantos la presenciaron.

Al salir de la estación para tomar el automóvil, acompañaron al heroico cabo las demostraciones de entusiasmo y cariño, siguiéndole una enorme muchedumbre, mientras otra parte de público, entre el cual abundaban las señoras, le saludaban desde los coches agitando los pañuelos.

Escortando al cabo Royo, fueron acompañándole hasta La Granja en vistosa caravana gran número de automóviles.

El recibimiento hecho por Segovia al ex cautivo de Axdir, ha sido el que corresponde, al que, con tanta valentía, y abnegación tan grande, ha sabido hacer a la patria la ofrenda de su vida.

LA PROCESSION DEL JUEVES SANTO

De larga a los gremios que a continuación se expresan, acudían, pasado mañana, miércoles, a la reunión que se celebrará en el palacio episcopal, a las siete y media de la tarde, a fin de tratar asuntos relacionados con aquella solemnidad. Por enfermedad del encargado de repartir las citaciones, se hace esta convocatoria en EL ADELANTADO.

Gremios: hortelanos, labradores, albañiles, carpinteros, pintores, canteros, herreros, hojalateros y carreteros.

Información general De la Región

SALAMANCA

El homenaje a Gabriel y Galán.-Asistirá la infanta Isabel al centenario de Santa Teresa

Bajo la presidencia del prelado, se ha celebrado en el palacio arzobispal una reunión de la comisión del homenaje al poeta Gabriel y Galán.

Se acordaron los detalles del acto literario que se celebró en Madrid, para donde han salido varios individuos de la comisión.

También se reunió la junta de damas del centenario de Santa Teresa, para acordar las fiestas de clausura del centenario.

En el teatro Bretón se celebrará una velada artística, presidida por la Infanta Isabel, que llegará a Salamanca el 13 de Marzo.

VALLADOLID

Contra el aumento de tributos

Por el presidente accidental del Círculo Mercantil Industrial y Agrícola de Valladolid, don Roque González, se ha enviado a los presidentes de las Cámaras de Comercio, reunidos en Madrid, el siguiente telegrama:

«Reunidos junta Directiva este Círculo Mercantil, Industrial y Agrícola y presidentes gremios, le envío con mayor entusiasmo decidida incondicional adhesión para protestar injustos aumentos tributos, estando dispuestos llegar últimos extremos caso Gobierno no acepte sus conclusiones.—El vicepresidente, Roque González.»

LEON

Once personas envenenadas

Ayer fueron enviados al laboratorio de esta Escuela de Veterinaria, por el alcalde de Ponferrada, unos embutidos, a fin de que fueren analizados por tenerse la sospecha de que ellos habían sido causa de una enfermedad gravísima que padecía toda una familia de dicha ciudad de Ponferrada.

Analizados en la Escuela los embutidos, resultó que estaban plagados de triquinias, siendo ésta la causa de hallarse en gravísimo estado once personas, pertenecientes a la familia que comió dichos chorizos, habiendo fallecido dos de los enfermos.

El inspector provincial de Sanidad ordenó, telegráficamente, al alcalde de Ponferrada, que procediese al decomiso y a la cremación de los embutidos restantes y carnes de la misma procedencia, ordenando, además, el señor Morros, que se exigiesen las responsabilidades que hubiere lugar.

La familia atacada es la de un industrial de aquella localidad.

De provincias

BARCELONA

Atentado sindicalista

Barcelona, 24.—Esta noche se ha cometido en esta ciudad un nuevo atentado sindicalista.

Precisamente a las nueve de la noche se encontraba departiendo con unos amigos en una taberna de la calle Clot el obrero fundidor Amadeo Campi, cuando de pronto y sin que nadie pudiese evitarlo penetró en el establecimiento un individuo que vestía blusa azul y boina, el cual, dirigiéndose a Amadeo, le hizo cuatro disparos.

El agredido cayó al suelo mortalmente herido, y el pánico que se produjo en la taberna favoreció al criminal, que se dio a la fuga.

Inmediatamente se puso el hecho en conocimiento del Juzgado, avisando a un médico de la Casa de Socorro más próxima.

Cuando llegó el facultativo no eran necesarios los auxilios de la ciencia, pues el infeliz obrero falleció.

Una pareja de la guardia civil que se encontraba cerca del lugar del suceso salió en persecución del agresor con tan mala fortuna, que no logró darle alcance por haberles interceptado el paso un tranvía que casualmente pasaba por aquella calle,

La Policía ha dado una batida por el distrito donde ha ocurrido el atentado, no consiguiendo encontrar ninguna dato que descubra al criminal.

El obrero en cuestión perteneció al Sindicato libre, y recientemente ingresó en el Unico. Se le encontró una pistola Star con dos cargadores, el reloj y documentos.

El juez ha ordenado la detención del hermano del dueño del bar y de los dependientes, por haber sacado el cadáver a la calle para rehuir responsabilidades.

LA VEDA

La Asociación general de Cazadores y Pescadores de España pone en conocimiento de todos los aficionados en general, que desde el día 15 del corriente ha sido declarada oficialmente la veda, exceptuándose de ella las aves acuáticas, que podrán cazarse hasta el 31 de Marzo inclusive.

Los agujeros a Marinas y la gratitud del artista

En el tranvía de la tarde regresó a Madrid, acompañado de su distinguida esposa, el famoso escultor segoviano señor Marinas que, durante los días que ha permanecido entre nosotros, ha sido objeto de toda clase de agujeros y de testimonios de admiración y de cariño.

El venerable cronista de la ciudad don Carlos de Lecea que, por lo avanzado de su edad, no pudo asistir a ninguno de los actos celebrados en honor del señor Marinas, dirigió el jueves último al alcalde de la ciudad una carta afectuosísima, adhiriéndose con entusiasmo, y tributando al escultor segoviano, a quien quiere entrañablemente, los más sinceros elogios.

El sábado último el señor Marinas, obsequió con un espléndido banquete, servido admirablemente por el hotel Comercio, al alcalde de la ciudad, señor Rivas, a los concejales que constituyen las distintas comisiones que han tomado parte en la organización del homenaje; y a algunos de sus más íntimos amigos.

El laureado escultor segoviano fue reconocido a todos los agujeros recibidos y ante la imposibilidad de despedirse personalmente, con lo hubiese sido su deseo, de sus muchos amigos, nos rogó lo hicieramos en su nombre en las columnas de EL ADELANTADO DE SEGOVIA, reiterando a todos la expresión de su reconocimiento.

A despedir al famoso artista acudieron el sábado, a la estación muchas y muy distinguidas personidades de la capital.

De Enseñanza

Por circunstancias independientes a la voluntad de la comisión, encargada de llevar a cabo el acto pro-cultural en Segovia el día 4 de Marzo próximo, se ha aplazado definitivamente para el día 18 del mismo, en que vendrá el señor Revenga.

LAS CAMARAS DE COMERCIO

El impuesto de Utilidades y las responsabilidades administrativas

Ayer visitó al ministro de Hacienda una numerosa representación de las Cámaras de Comercio, presidida por don Basilio Paraiso, presidente del Consejo Superior.

Trataron primeramente de la aplicación de la ley de Utilidades y de las quejas que se están recibiendo constantemente acerca de la forma en que se está realizando la inspección, especialmente con las Sociedades colectivas y comanditarias, y de la necesidad de dictar una real orden aclaratoria que sirviese para cortar los abusos de la

PIDAN siempre COÑAC "CABILLERO," Manzanilla Macarena y vino Evangelio Especial para consagrar

spección. Igualmente se ocuparon de as tarifas para la percepción de los derechos obventionales de Aduanas y de la Real orden sobre la colegiación de agentes y comisionistas.

La conversación entre el señor Pedregal y los representantes de las Cámaras fué siempre en términos de gran compenetración y cordialidad, y el ministro ofreció atender las demandas justas de aquella corporación, a fin de que el contribuyente, a quien en estos momentos se le exigen grandes sacrificios, sienta en todo lo posible más la acción tutelar del Estado que la inspectiva del mismo.

Los presidentes de las Cámaras le hablaron también de las quejas constantes de las clases medias por la elevación de los gastos y de la necesidad, por tanto, de que, cuando se prorroguen los actuales presupuestos, se ponga un límite a las codicias de todos.

El señor Pedregal oyó muy complacido estas manifestaciones, que han de servirle para formar un ambiente de opinión favorable a la campaña que está emprendiendo desde que se encuentra en el ministerio.

También le indicaron los presidentes la satisfacción con que se había visto en el país el pensamiento del ministro y el acuerdo del Consejo de exigir responsabilidades por los despilfarros y gastos en los presupuestos, que han traido como consecuencia esa elevación en los tributos que ahora todos lamentan.

Escos de la provincia

Aguilafuente

Muerte sentida. Ayer, a las seis, falleció en esta villa, víctima de rápida e inesperada enfermedad, la joven y caritativa señora, doña Matilde Ramos, esposa del exalcalde y concejal de este Ayuntamiento, don Toribio Sastre Martín, sumiendo en el mayor desconsuelo y desamparo a una familia dichosa, compuesta del jefe de ella, ocho niñas y desvalidas criaturitas y una benemérita e imposibilitada suegrana, doña Eustaquia Ramos, madre de la fallecida.

La desgracia que hoy aflige al señor Sastre ha causado general y unánime sentimiento en el vecindario y pueblos comarcanos, donde se puso de manifiesto en el acto del sepelio, verificado esta mañana a las nueve, al que puede decirse han asistido el vecindario en masa y muchos amigos del señor Sastre, de los pueblos de Tulegano, Cantalejo, Sauquillo, Lastras, Fuenteplaza, Aldea Real, Zarzuela, Navalmanzano y Navas de Oro, donde contaba la finada con muchas y merecidas simpatías y gran aprecio.

Reciban nuestro buen amigo don Toribio, sus hijos, hijos políticos y familia toda, el más sentido pésame, por el rudo golpe que acaban de recibir, deseándoles resignación cristiana para sobrellevar tan enorme desgracia.

Corresponsal 22-2-923.

OTONES

El día 16 del actual celebró su fiesta onomástica, la señorita Juliana Martín, viéndose, con tal motivo, muy visitada, por sus numerosas amistades, la casa de la festejada, en que fueron obsequiadas galantemente todas las personas que pasaron a felicitarla.

Reciba de nuestra parte, la distinguida señorita, nuestra más sincera felicitación.

Viajeros. Hemos saludado a los hijos de este pueblo, don Valeriano Martín, maestro propietario de Marazoleja, acompañado de su bella esposa, doña Florencia Miguellán.

Natalicio. Ha dado a luz una robusta niña, la esposa de nuestro buen amigo, don Simón Martín, continuando, sin novedad madre e hija.

Sorteo de quintos. El sorteo de quintos, celebrado en este pueblo, el día 18, dió el siguiente resultado: Isidro Manso, número 1; José Medina, número 2, y Eugenio Peinador, número 3.

Corresponsal



Como si no tuviéramos bastantes desdichas con el mal tiempo que padecemos, y los apuros domésticos a que nos somete la carestía de la vida, y los sobresaltos y vaivenes con que nos acecha la política al uso, ahí está ya la enfermedad de la gripe que ha hecho su aparición para amargar nuestros días y meternos el corazón en un puño.

Se nos había dicho en todos los tonos y por personas autorizadas que la gripe, después de sus anteriores apariciones, había ya perdido su carácter epidémico y no constituía peligro alguno. Pero ahí está nuevamente el temido huésped, el soldado de Nápoles, dispuesto a combatirnos con todas sus armas.

Continuamos en que su visita sea breve, una verdadera visita de campamento, y que nos deje pronto para que podamos recobrar algo del buen humor perdido.

Dos actos de distinta significación, pero íntimamente relacionados, se celebran ayer en Segovia.

Fué uno de ellos pidiendo responsabilidades por la campaña de Marruecos, y el término de esta guerra que constituye una pesadilla para el país.

La manifestación fué numerosa y ordenada, y estaba integrada por todas las sociedades de la Casa del Pueblo y otros valiosos elementos.

Desfilaron en medio del orden más completo por las principales calles de la población, y el público acogió su paso con marcada simpatía.

El otro acto fué la llegada a Segovia de paso para La Granja, del cabo Royo, ex cautivo de Axdir que ha prodigado las pruebas de heroísmo y humanidad con sus compañeros durante el largo cautiverio.

En la estación le recibieron el pueblo en masa de La Granja, de donde es natural el cabo Royo, y las autoridades en numeroso concurso de gentes de Segovia.

Fué acogido con grandes demostraciones de cariño y simpatía.

Ya está entre los suyos el héroe caído de Axdir, después del calvario sufrido en la ingrata tierra rifeña.

Para él llegó la esperada aurora del nuevo día de su redención.

Sea bienvenido el cabo Royo.

DE SOCIEDAD

Viajes. Se encuentra en Segovia, en uso de licencia, nuestro buen amigo y paisano, el ilustrado oficial de Telégrafos don Julio Álvarez.

Con motivo de la fiesta de sus días, que celebró el sábado último, ha permanecido dos días entre nosotros, el afortunado alumno de la Facultad de Medicina, de Madrid, don Alfonso Gil, hijo de nuestro querido amigo el doctor Gila.

Enterros. Ayer se sintió repentinamente enfermo, estándolo de sumo cuidado, el culto profesor don Mariano Mundín.

Hacemos votos por que recobre pronto la perdida salud. También desde hace días se encuentra enfermo, nuestro querido amigo el concejal de este Ayuntamiento don Antonio Weil.

Muy de veras deseamos su rápido y total restablecimiento.

Natalicio. Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño, la esposa del culto oficial del Archivo general Militar don Julio Tejero.

Nuestra enhorabuena a los padres y abuelos del recién nacido.

Donativos. El médico de Madrid, don Javier Rincón, ha hecho un donativo de cien pesetas con destino al Hospital de la Misericordia.

—El alcalde, señor Rivas, ha hecho un donativo de cien pesetas al Comedor de Caridad, por orden del escultor segoviano don Aniceto Marinas.

Audiencia provincial

Causa por jurados. Esta mañana se ha visto en la Audiencia ante el Jurado la causa seguida contra el vecino de Carrascal del Río, Celestino Lobo Revenga, acusado del delito de robo.

Tanto el teniente fiscal, señor Ruiz de Obregón, como el defensor señor López Asián, pronunciaron luminosos informes.

El Jurado emitió veredicto de culpabilidad y la Sala condenó al procesado a la pena de dos meses y un día de arresto y 125 pesetas de indemnización.

Señalamiento para mañana. También mañana se verá ante el Tribunal popular la causa que se sigue al vecino de Vidar de Sobrepeña Máximo Sebastián Barrio, a quien se acusa del delito de asesinato.

De la defensa del procesado está encargado el letrado señor Cano, manteniendo la acusación privada el señor Cáceres.

Esta causa, por las circunstancias que en el hecho concurrieron, promete gran expectación.

SUETOS

Di-tión. En su corto tiempo de existencia, cuenta ya con testimonios de gratitud y tiene la satisfacción de ser tomado por médicos y sus familiares; prueba inequívoca de su bondad.

Es un buen constituyente en sus formas de Elixir, granulado e inyectable.

Farmacia de F. de Vicente, Muerte y Vida, 2, Segovia.

Una boda. Ayer, a las cinco de la tarde, se efectuó en la capilla de Santa Bárbara, de esta Santa Iglesia Catedral, el venturoso enlace matrimonial de la bella y simpática joven madrileña, Antonia Pastor y el inteligente joven, correspondiente administrativo en esta población de la prensa madrileña, don Miguel Fernández.

La novia realizaba su bella y gentil figura en un precioso vestido con adornos de azahar.

Como padrinos de la ceremonia actuaron los tíos del novio don Teodoro Sanz y doña Julia Braojos.

Después del acto, todos los invitados, que lo eran en gran número, se trasladaron a los comedores del café de la Unión, en donde les fué servido un espléndido lunch y por la noche una suculenta cena, que hizo honor a la acreditada cocina de este antiguo establecimiento.

Reciba el nuevo matrimonio y sus apreciables familias, nuestra más expresiva enhorabuena.

MOIGA, SEÑOR!!! GRABE BIEN EN SU MENTE ESTAS SIETE PALABRAS: ES EL MEJOR CAFE TORREFACTO EL CAFETO

Representante: Mariano Bernardo - SEGOVIA -

Con mucha frecuencia las fermentaciones anormales del estómago producen acedias y vómitos, que se corrigen inmediatamente con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos porque quita las náuseas, dolores, ardores epigástricos, aguas de boca y tendencia al vómito.

Registro civil. Han sido inscriptas las partidas de defunción de José Carbonero Arribas, de setenta años de edad y estado viudo; Ramón Sáez y Sobrino, de setenta y dos, soltero; Ángela Gutiérrez, de ochenta y cinco, viuda, y Pedro Velasco, de sesenta y cuatro, viudo; y las

de nacimiento de Julia García Abad y Romana Rodríguez Gutierrez.

Matrimonio

Ayer, a las tres de la tarde y en la iglesia de El Salvador, contrajeron matrimonio, Marcelino Puertas Martín, de 53 años de edad y estado soltero, de Zamarramala; con María Paulina Martín, de 42, viuda, natural de Segovia.

Nuestra enhorabuena.

Inyección coloto

Cura la *Blenorragia* y flujos recientes en el 90 por 100 de los casos. Farmacia de F. de Vicente, Muerte y Vida, 2, Segovia.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO) Madrid, 2,30 tarde.

Se concede una Gran Cruz a López Ferrer

Ayer despachó con el Monarca el señor Alba, sometiendo a la firma un decreto concediendo la Gran Cruz de Isabel la Católica al secretario general de la Comisaría de Marruecos, señor López Ferrer.

Despachando con el Rey

Esta mañana despacharon con el Rey el jefe del Gobierno y el conde de Romanones.

El presidente sometió a la firma decretos nombrando senadores vitales a los señores Sals, Urzáiz y Carracedo.

El ministro de Gracia y Justicia, puso a la firma el nombramiento de don Rubustiano Gutiérrez, para canónigo de la Metropolitana de Santiago.

En torno al decreto de disolución

Los periodistas preguntaron al señor marqués de Alhucemas si eran ciertas las noticias que circulaban respecto a la firma del decreto de disolución de las Cortes.

—No se impacienten ustedes— contestó el presidente— que el decreto vendrá en el momento oportuno.

Audiencia regia

Esta mañana (cumplimentaron al Rey el marqués de Peñares y el capitán general.

También recibió el Monarca una brillante audiencia militar.

Los marqueses de Santo Domingo, acompañados de su hijo, ex cautivo de Marruecos, cumplieron hoy a la Reina Victoria.

Llega a Madrid el señor Aguirre

Esta mañana, en el expreso, llegó a Madrid el ex cautivo señor Aguirre.

Le recibieron en la estación al general Navarro, el comandante Sanz y numerosos jefes y oficiales de Ingenieros.

Se venden

dos casas en Santa María de Nieva, calle del coronel Ortega, números 9 y 12.

Para tratar, con don Melchor Vallejo, en Madrid, Abscal, 7.

ALMACEN DE PESCADOS

Juan José García

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que reciben en Segovia, ha creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Table with 2 columns: PESCADOS RECIBIDOS and Precio. Items include Merluza, Pescadilla, Congrio, Besugos, Gambas, Almejas, and Lengüados.

Montes-Fotógrafo

NO TIENE SUCURSAL. Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa PLAZA DEL CORPUS, 6 (PLANTA BAJA)

Casinos; particulares

En el centro general de representaciones se os facilitan catálogos para la adquisición de obras para bibliotecas y para particulares, pudiendo adquirirlos a plazos inverosímiles, sin pagar nada por adelantado hasta haber recibido las obras.

PEDIDOS AL DIRECTOR: Don Jorge Zurdo Bragulat. DAOIZ, 16, 2.º TELEFONO 82 SEGOVIA

NECESITA EL GANADERO

conocer o más aceptado para el desarrollo y engorde del ganado mular, vacuno y caballar. Comen bien si no tienen apetito, evitan enfermedades y ponen el pelo lustroso, útil en ferias. El de vientre, mejora las crías y leches. Las gallinas ponen doble; cinco céntimos de polvos en tres piensos al día con la Fosfoterraza, engorde castellano, 3,50 pesetas el kilo.

Depositorios para Segovia y su provincia, MARCOS Y COMPANIA Almacén de drogas, plaza de Corpus, 7

El amigo contador

le dirá que la lámpara que ahorra más fluido, y por lo tanto, da el máximo rendimiento, es la Budapest TUNGSRAM, corrientes y de 1/2 watio.

La mejor extranjera que existe hoy. Exíjala a su proveedor y en general en todos los establecimientos de lámparas; en caso de no tenerla, pídale en MONTERA, 10, MADRID.

NUEVO GARAGE E. DE SOUSA

ESCULTOR MARINAS, 3 y 6. Teléfono 146 Segovia. Estock MICHELLIN. (Completo surtido en cámaras y cubiertas)

Gasolina, aceites accesorios. Camiones FAUN. Motocicletas HARLEY-DAVIDSON. AULAS INDEPENDIENTES

JOSE GOMEZ (EL CHICLANERO)

CASA DE HUESPEDES Veneras, 7, MADRID

Se vende una casa en San Esteban

número, 3 con tres pisos, tienda y cueva. Razón, San Francisco, 4, segundo.

ALMACEN DE PESCADOS FRESCOS

AL POR MAYOR Y MENOR DE EMILIO HERNANDO EN TUREGANO

El dueño del acreditado almacén de ferretería y droguería establecido en esta plaza, ha montado este nuevo almacén, donde se expendrán los pescados recibidos el mismo día, por transportarlos desde Segovia en autocamión, los lunes, miércoles y viernes de cada semana, en cuyos días podrán surtirse los revendedores de los pueblos, a precios y condiciones ventajosas.

En el mismo almacén se despachan toda clase de materiales de construcción, como yesos, cementos, ladrillos, baldosas, etc., y carbones minerales de todas clases.

Se vende una casa en esta capital

sita en la calle Santa, número 1. Para informes, en Olmedo: don José Santiago.

Fincas en venta

Se venden las pertenecientes a los herederos del marqués de Castrofuerte, sitas en los términos municipales de Olmedo, Ataquemes (Valladolid), Santiuste de San Juan Bautista y Bernúy de Coca, de la provincia de Segovia.

En el término de Olmedo hay un pinar con 2.000 pinos aproximadamente, una ribera con arboles maderables, y en el casco de la referida villa, una huerta cercada de unas dos obradas y media.

Para informes, dirigirse a su administrador en Palencia, calle Mayor, número 28, Teógenes Manuel.

Se vende un par de novillos domados

Para tratar, con su dueño Alberto Pérez, en Almona.

Ama de cría

de veinte años, leche de tres meses, se ofrece para casa de los padres. Razón, Alejandra Sanz, calle del Vallejo, número 6.

Se vende un carro de varas, nuevo

Para tratar, con Andrés Sacristán, en Fuentesrebollo.

Se vende el pinar denominado "Las abogadas"

término de Matapozuelos (provincia de Valladolid). Para detalles, dirigirse a las dueñas señoritas de Román, calle de Manuel Silvea, número 10, principal, Madrid.

Aviso

El día 1.º de Marzo se pondrán a la venta 500 arrobas de patatas de siembra, de secano, de Cuéllar, en el barrio de San Lorenzo, calle del Puente, número 25.

EL BILBAINO

Lo más interesante de la vigilia. Escocia primera, 1,50 medio kilo. Irlanda ídem, 1,25 >>> Noruega especial, 1,00 >>> Noruega primera, 0,85 >>>

Recibidas grandes partidas de este artículo. También tengo el tan estimado vino de cosecha, a 0,50 pesetas litro y 7,50 arroba, y grandes surtidos en géneros de ultramarinos.

Ochoa Ondátegui, 19. Se sirve a domicilio

Se vende una tartana seminueva

bien atalajada y arreos en buen uso. Para tratar, con Epifanio Gómez, Escalona del Prado.

Se necesita una sirvienta

de treinta a cuarenta años para señor solo. En la administración del periódico darán razón.

Jose H. de Nicolás Médico-oculista

Ex profesor del Instituto de la Encarnación, de Madrid. Consulta, de once a dos GRATIS A LOS POBRES

Venta de dos vacas de leche

recién paridas de tercer parto, con sus chotos de pura raza. En Fuentespelayo, Jesús de Santos.

Se alquila o vende, en buenas condiciones

una finca con casa y dependencias para industria, situada en las afueras de esta capital. Darán razón, en la Plaza Mayor, número 6, 3.º

Se venden un par de novillos domados

Para tratar, con su dueño Alberto Pérez, en Almona.

Se vende un carro de varas, nuevo

Para tratar, con Andrés Sacristán, en Fuentesrebollo.

LO MEJOR PARA LAS CANAS

"LA HIGIENICA" Agua vegetal de Arroyo

Atención en vuestros cabellos... Se aplica después de hecho el vino...

VINOS QUE SE VUELVEN,

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen disminuir el valor de estos caldos...

VINICONSERVADOR,

producto enológico preparado con materias químicas puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley.

Este producto es completamente inofensivo. Se aplica después de hecho el vino...

Precios: 14 pesetas el kilo, 7,50 el medio kilo

Prospectos y pedidos a la Administración de

La Información Agrícola, Barquillo, 21-Madrid

APARTADO NÚMERO 6

Advertisement for AEG lamps. Includes text: 'BAJARON LOS PRECIOS de la Lámpara "NITRA" AEG', 'La preferida por su duración y luz intensa', and 'IBERICA DE ELECTRICIDAD S.A.' with a list of cities.



La gravedad de mal, está en estos que la cree pasajera. Curar radicalmente con Jarabe Orive.

SERVICIOS DE LA

Compañía Transatlántica

LINEA DE NEW YORK, OUBA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4 de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires...

LINEA DE NEW-YORK, OUBA, MEXICO

Servicio mensual saliendo el 12 de Cádiz, de Barcelona el 28, de Málaga el 29 y de Cádiz el 30 para New-York, Habana, Veracruz y Puerto México...

LINEA DE OUBA MEXICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Oubá el 21 para Habana y Veracruz...

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, de Valencia el 11, de Málaga y de Cádiz el 16, de cada mes para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Luperón, Oubá, Bahama, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra...

LINEA DE FILIPINAS

Tres viajes anuales, arrancando y haciendo las escalas de Liverpool, Oubá, Vigo, Lisboa, Cádiz y Cartagena, por salir de Barcelona en los siguientes días: Enero, 4, Febrero, 2, 13 de Marzo, 23 Abril, 23 Mayo, 23 Junio, 21 Julio, 2 Agosto, 18 Septiembre, 18 Octubre, 10 Noviembre y 8 Diciembre...

...a la ida, hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje por Cádiz, Lisboa, Santander, y Liverpool. Servicio por transbordo de los puertos de la Costa Oriental de África...

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán (Escalas facultativas) Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa Occidental de África.

Regreso de Fernando Poo el 3, haciendo las escalas de Canarias y de la península indicadas en el viaje de la ida.

LINEA DE BRASIL PLATA

Servicio mensual saliendo de Bilbao y Santander el 12, de Gijón el 13, de Oubá el 14, de Vigo el 15, de Lisboa el 16, y de Cádiz el 19, para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires...

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajes, a guisa de Compañía de Navegación, como ha heredado en su dilatado viaje. Todos los vapores tienen calefacción sin chimenea.

También se admite carga y se expone pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Mercados

AYLLON

Trigo, a 13 pesetas fanega; Cebada, a 18 id.; Algarrobas, a 10,25 id.; Yeros, a 2,25 id.; Algarrobas, a 18 id id.

MEDINA DEL CAMPO

Trigo, a 72 reales fanega; Cebada, a 38 id.; Algarrobas, a 64 id.

QUANTALEJO

Trigo, a 17,50 fanega; Centeno, a 12,50 id.; Cebada, a 9,50 id.; Avena, a 28 id.

Marina 1.ª a 20 reales arroba; Algarrobas, a 17,75 id.; Yeros, a 54 id.

OUILLAR

Trigo, a 76 reales fanega de 96 libras; Centeno, a 51 id.; Cebada, a 40 id.; Avena, a 28 id.; Algarrobas, a 68 id.; Yeros, a 62 id.

ARREALO

Trigo, a 70-71 reales fanega; Centeno, a 48 id.; Cebada, a 37-38 id.; Yeros, a 17 id.; Algarrobas, a 68 id.

OLMEDO

Trigo, a 74 reales fanega; Centeno, a 47 id.; Cebada, a 35 id.; Algarrobas, a 68 id.

SEGOVIA

Trigo, a 71 72 reales fanega; Cebada, a 37 id.; Centeno, a 40 id.; Algarrobas, a 60 y 62 id.

FEDRAZA

Trigo, a 17 pesetas la fanega; Centeno, a 15 id. id.; Cebada, a 12 id. id.

Máquina de escribir

Campeón oficial durante 17 años consecutivos

Underwood

c. M. Guillermo Trúniger, S. A. Apartado 298-Barcelona

SUCURSAL EN MADRID: ALCALA, 39

AGRICULTORES! INDUSTRIALES!

Grupos moto-bombas para riego de fincas, eléctricos, a gasolina y de aceites pesados. Motores de todas clases y para todos los usos.

Pídanse catálogos y presupuestos a ISLA Y VILLA NUEVA.

APARTADO NUM. 15.-BURGOS

SOLUCION BENEDICTO

DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL

REMEDIO CONTRA LA TUBERCULOSIS. FARMACOS QUÍMICOS. BIODIPLOMA

DEPOSITO DE BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41 MADRID

ESCUELA DE CHOFERES "ZACARIAS"

GARAGE Y TALLERES:

Bravo Murillo, 125.-MADRID

Enseñanza completa en autos modernos, desde 50 ptas.

La mayor garantía de la enseñanza de esta escuela, es que NO SE PAGA NADA ANTICIPADO.

HAY COCHE «FORD» PEDIR REGLAMENTOS



AGRICULTORES!

Abonad con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos.

Cuando quiera usted Nitrato,

no pida «Nitrato», sino «Nitrato de cal de Noruega».

Compañía Española de Nitratos. (S. A.) Fernandor, 4, Madrid

Representantes exclusivos para España de

NORSK HYDRO-ELEKTRISK VÆLSTOFKIESELSKAB

Kristiania (Noruega). Nitrato de cal granulado (en envases de sacos, impermeables o barriles). Nitrato de sosa sintético. Nitrato de Amoniaco. Nitrato de Sosa.

Servicio gratuito agrónomo a los agricultores

INTERESA A TODOS!

J. Campos, médico ortopédico

Montera, 38, principales.—Madrid

Sección de ortopedia

HERNIAS Visntres voluminosos. Desencos de la-Matris. Sordos. Calvos. Deformidades Naricas. Orejas Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales

Sección de cosmética

(BELLEZA)

EXTINCIÓN de arrugas, vello, manchas y cicatrices de a cara aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis.

SERVICIOS MODICOS Y DE UJU; CONSULTAS Y TARIFAS POR CORREO

En Segovia: el 26 todos los meses, de once a una.—HOTEL FORNOS

Pero Cortouche se detuvo repentinamente. —¡Ah!—exclamó dejando caer los brazos.

—¡Si no fuérais mi huésped!

Y arrojó el cuchillo.

—Es cierto—continuó el capitán Sin Fatiga con la misma tranquilidad— que si yo fuera vuestro huésped, desde el primer momento en que he sabido quien erais, y conociendo de lo que sois capaz, os hubiera saltado la tapa de las sesos, u os hubiera ahogado, entre mis brazos... Si, os hubiera ahogado, antes de que esos bandidos con librea que tenéis ahí, hubiesen tenido tiempo para acudir en vuestra ayuda.

Maese Dominicó se puso lívido al pensar en el peligro que había corrido.

Entonces llamó:

—¡Hoy muchachos, venid aquí!

Los tres bandidos acudieron al momento.

—Quedaos a mi lado—ordenó el jefe.

Después se fué hacia la mesa y haciendo un vaso de agua, lo bebió a sorbitos.

Poco a poco se fué serenando, y volvió a entrar en posesion de si mismo.

Sus facciones volvieron a recobrar su expresion ordinaria que tenia algo de la sagacidad del lobo y de la astucia del zorro.

—Señor capitán Sin Fatiga—dijo despues de unos momentos de reflexión—aun no hemos terminado nuestra entrevista.

Creo que por vuestra parte me habeis dicho todo cuanto teniais que decirme... y dad gracias al cielo que me ha dado fuerza necesaria para no hacerlos pagar muy caro vuestro injurioso lenguaje...

Peró yo tengo que hablaros.

Os pido que me escuchéis con un poco de paciencia, aunque no sea mas que recordando la mucha que yo he tenido cuando habeis hablado vos.

Hablad—dijo Juan con acento breve,

—Acaban de caer en mis manos papeles de la mayor importancia...

¿De qué manera?... Eso es lo que a nadie le importa.

¿Que es lo que encierran? Eso es lo que no me conviene deciros por el momento...

Solo os diré por ahora que el regente no podrá negar nada a la persona que se los lleve, pues interesan nada menos que a la propia persona del príncipe y a la seguridad del Estado...

Si, el depositario de esos preciosos documentos podrá esperar todo del agradecimiento da Felipe de Orleans si, como lo que no dudo ni un solo instante, el príncipe sabe agradecer en lo que vale tan importante servicio.

Pues bien, señor mio, os ofrezco esos papeles...

—¡A mí!—exclamó el oficial.

—A vos.

Juan hizo una mueca desdeñosa, y ya iba a contestar, cuando Cartouche le detuvo con un ademán y le dijo:

El capitán "Sin Fatiga."

vaina, pues es arma de hombre honrado. Si queréis herir, en la mesa hay cuchillos.

El bandido lanzó un rugido al oír aquel insulto, sus ojos se inyectaron en sangre, sus pálidos labios temblaron a impulsos de la cólera y las ventanas de su nariz se dilataron como las del león al aspirar los vapores de la sangre caliente.

—¡Pues bien—gritó, tú lo has querido.

Y cogiendo un cuchillo dió algunos pasos hacia el oficial.

Este le esperó sin pestañear.

Su rostro expresaba el mas profundo desdén y el desprecio más supremo de que una criatura humana puede dar testimonio a otra.